

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY  
PROLETARIAN  
Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VII.

4. 5.

СУБОТА, 10. СІЧНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 10th, 1925.

No. 5.

VOL. VII.

## Робітничі алдермени у Вінніпегу вийшли з першого засідання міської ради на знак протесту

БУРЖУАЗНА БІЛЬШІСТЬ МІСЬКОЇ РАДИ НЕ ХОЧЕ ДОПУСТИТИ РОБІТНИЧИХ ПРЕДСТАВНИКІВ ДО УЧАСТІ В КОМІСІЯХ.

Гіпс закидає буржуазним алдерменам, що вони вирішили скласти комісії на своєму приватному засіданні.

На першому засіданні вінніпегської міської ради на 1925 рік, що відбулося у вівторок, 6 січня, сімох робітничих алдерменів вийшли з сали на знак протесту проти того, що вони не мали бути зареєстровані в нових міських комісіях.

Робітничі алдермени вийшли з міської ради після повалення висуку алдермена Гіпса, який домагався, щоб відложити засідання ради і поприятельськи вирішити справу розділу міських комісій.

Гіпс закинув буржуазним алдерменам, що вони вже позначували членів комісій на своєму приватному засіданні. Тому він домагався, щоб справу вибору комісії обговорили всі алдермени разом.

Алдермен Гіпс заявив, що робітничі алдермени репрезентують 41 проц. виборців і тому їм належить 41 проц. представництва у всіх комісіях.

Минулого року буржуазна більшість в міській раді не допустила робітничих алдерменів до багатьох комісій. Це саме плянується і цього року.

Перед опущенням сали, робітничі алдермени забирали один по одному голос і питували тактику буржуазних алдерменів та заявляли, що не дадуть себе пошити більше в дурні, як це було минулого року.

Після виходу робітничих представників 11 буржуазних алдерменів і новий буржуазний мейор приступили до вибору комісії.

З шістьох комісій міської ради минулого року лише одна мала своїм головою робітничого алдермена. Був це алдермен Сіммонс, голова комісії здоров'я.

На 1925 рік головою цієї комісії з'явився вибраний буржуазний алдермен Шор.

## ЧІЧЕРІН ПРО ІНТРИГИ АНГЛІЇ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Радянський уряд має докази, що англійський посол в Альбанії домагався прогнання представника С.Р.С.Р.

РИГА, Латвія, 7 січня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ С. Р. С. Р., в офіційній заяві каже, що Велика Британія започатковує антирадянську політику в Франції і Туреччині.

Ця ворожа діяльність стала тепер хронічною, каже він.

Помимо заперечень Чічерін заявляє, що радянське правительтво має незбиті докази, що британський представник в Альбанії сам обіцяв бувшому прем'єрові Фан Нолі підмогу проти Ахмеда Зогу, теперішнього диктатора Альбанії, як що він прожене радянського представника.

Британський представник грозив також, що віддасть Фан Нолі в руки Ахмеда Зогу, як що він не сповинить британського домагання в справі прогнання радянського посла.

ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ДО "ТИЖНЯ ЛЕНІНА".

МОСКВА, 7 січня. — Тут робляться приготування до відсвяткування першої річниці смерті Леніна, що припадає на 21 січня.

"Тижень Леніна" буде тривати 8 днів — від 18. до 25. січня — і його будуть обходити вчисто по цілій країні.

## ГРЕЦІЯ ГОТОВА ЗАКУПИТИ ЗБРОЮ ТА ВОЄННІ МАТЕРІАЛИ ДАНІЇ.

Данський міністер каже, що як сенат відкине законопроект про роззброєння, то уряд розв'яже парламент.

КОПЕНГАГА, Данія, 8 січня. — Один Грек, якого представляли, що він стоїть в близьких зносинах з атенським правительством, добувся через данського консула в Гамбургу, чи Данія бажає продати свою зброю і воєнні матеріали.

Запитаний в цій справі, данський міністер оборони, Расмуссен, заявив:

"Мені відомо про оферту лише через газети, однак, розуміється, ми є готові продати, як що мій законопроект про роззброєння стане законом".

Міністер далі сказав, що як палата посів прийме за-

конопроект, а сенат відкине його, то правительтво з певністю розв'яже парламент і пропозити справу виборцям.

Законопроект Расмуссена, пропозитий в палаті посівів 8. жовтня, цілковито касує данську армію і флоту, полишаючи лише прикордонну і митову сторожу та кілька кораблів для прибережної варти.

САСКАТУН, Саск., 9 січня. — Саскатунські пекарі оповістили, що почавши від сьогодні, вони будуть продавати бохонець хліба по 11 центів. Дотепер бохонець хліба продавався по 10 центів.

## В ІТАЛІЇ АРЕШТОВАНО ЗА ДВА ДНІ 111 РАДИКАЛІВ І КОМУНІСТІВ.

Крім цього переведено ревізії в 655 приватних домах та розв'язано сотки ліберальних організацій.

РИМ, 7 січня. — Звіт перед кабінетом вказує, що протягом нагінки Муссоліні на опозицію, агенти правительтва зробили наїзди на 655 приватних домов.

Протягом тої нагінки арештовано 111 радикалів і комуністів; закрито 95 підозрілих політичних клубів; розв'язано 26 підбурюючих організацій; і закрито 125 відділів Італійської Ліберальної Асоціації.

Правительтво пояснює, що ці кроки підпринято для вдержання публічного порядку.

Міністер Федерзоні заявив на засіданні кабінету, що по цілій країні панує спокій і привернено дисципліну.

Такий стан буде правдоподібно тривати до 12 січня, коли збереться знову італійський парламент.

ЛОНДОН, 8 січня. — Депеша, до "Дейлі Експрес" доносить, що поліція з найжесточішими багнетами здала заворушення 400 крайних фашистів у Венеції.

жання публічного порядку.

Міністер Федерзоні заявив на засіданні кабінету, що по цілій країні панує спокій і привернено дисципліну.

Такий стан буде правдоподібно тривати до 12 січня, коли збереться знову італійський парламент.

ЛОНДОН, 8 січня. — Депеша, до "Дейлі Експрес" доносить, що поліція з найжесточішими багнетами здала заворушення 400 крайних фашистів у Венеції.

## НІМЦІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ДАЛЬШОЇ ОКУПАЦІЇ КОЛЬОНІЙ.

Німецьке правительтво заявляє, що продовженням окупації алянти порушили Версальський договір.

ПАРИЖ, 8 січня. — Тут отримано вчора німецьку ноту у відповідь на алянтський комунікат в справі продовження евакуації Кольонії британськими військами.

Нота заявляє, що акція алянтів порушує постанови Версальського договору. Документ є підписаний німецьким міністром закордонних справ, Штресеманом.

Французькі урядові кола у-

важають її лише нотою протесту, яка не вимагає відповіді.

Уважають за правдоподібно, що алянтські держави полишать справу так як є до часу отримання остаточного звіту військової контрольної комісії в справі роззброєння Німеччини.

По отриманні звіту вони дадуть відповідь на німецький протест та скажуть, яке буде їх становище в майбутньому.

## ДОН ЛЕВІН ПРО НЕДУГУ ТРОЦЬКОГО.

Каже, що народний комісар війни є дійсно хорий і знаходиться в санаторії в Сухум-Кале, над Чорним морем.

Відомий кореспондент американських газет Дон Левін, який прихильно відноситься до радянської влади, вислав телеграму з Берліна під датою 6 січня такого змісту:

На підставі безпосередніх відомостей, які я щойно отримав, можу заявити, що Лев Троцький, радянський комісар війни, є дійсно хорий і може вмерти багато скорше, як цього загально сподіваються.

Троцький не є ув'язнений в Кремлі, як про це доносили

буржуазні газети, але знаходиться в санаторії в Сухум-Кале, над Чорним морем, около 70 кілометрів від Батуму.

В КИТАЮ ПРОГОЛОШЕНО ЗАГАЛЬНУ АМНЕСТІЮ.

ПЕКІН, Китай, 5 січня. — Китайське правительтво проголосило загальну амністію, виключивши однак від неї бувшого президента Цао Куна та його прихильників.

## БОРА ДАЄ ЛЕКЦІЮ ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

НЬЮ ЙОРК, 8 січня. — Сенатор Вільям Е. Бора, голова сенатської комісії для закордонних справ, заявив вчора, що Злуч. Держави мають прагнути до від Великої Британії, щоб вона не допускала своїх гомофобів до підпопування прогібіційного закону в Америці.

Як що Велика Британія є оправадана домагатися від Радянського Союзу, щоб він заперечив своїм гомофобам підкопувати британське правительтво, то Злучені Держави можуть домагатися від неї того самого відносно прогібіцій, сказав Бора.

БЕРЛІН, 7 січня. — Воздушне получення між Лондоном і Берліном осягнуло новий рекорд, коли аероплан з повним числом пасажирів, поштою і пакунками зробив 600 миль між британським і німецьким столицями протягом 4 годин і 20 минут.

Включаючи останкові в Амстердамі і Ганвері, подорож аеропланом забрала разом 6 годин.

В звичайному часі дійсний перелет забирала 7 годин, а з двома останками 8 годин і 30 минут.

## ФРАНЦУЗЬКИЙ АМБАСАДОР ВИХІВ ДО МОСКВИ.

ПАРИЖ, 7 січня. — Жін Гербет, перший французький амбасадор до Радянського Союзу, вихів вчора вечером до Москви.

ПАРИЖ, 5 січня. — Французьке правительтво предложило в парламенті законопроект про асигнування фондів на удержання французького посольства при радянському правительстві в Москві.

## РОБІТНИЦЯМ В САСКАЧЕВАНІ ОБ'ЯТЮ ПЛАТНЮ.

САСКАЧЕВАН, Саск., 8 січня. — Саскачеванська рада мінімальної платні оголосила знижку платні для жінок в Саскачевані о одного доляра тижнево і збільшення максимального числа годин праці з 48 на 51.

Цєю постановою є обняті дівчата і жінки, що працюють в робітнях і склепах, в готелях, реставраціях і місцях, де продаються легкі напитки, та в пральнях, фабриках і вислякових домах.

Протягом 11 місяців 1924 року до Канади прибуло з інших країн 121,685 імігрантів. Прибувшим імігрантам продано землі за \$6,000,000.

## БЕЗРОБІТНИМ ПРИКАЗАНО ЗАБРАТИСЯ З МІСТА.

Крім арештованих в суботу минулого тижня 10 безробітних у Вінніпегу, в понеділок цього тижня арештовано ще трох безробітних за те, що вони пообідали в реставрації і потім не мали чим заплатити.

Всіх їх покликано минулого вівторка до міського поліційного суду і засуджено на 6 місяців в'язниці. Однак вони можуть уникнути кари, як що до 24 годин виберуться з міста і пойдуть до ліса на роботу.

Розуміється, безробітні вибрали це останнє, себто згодилися поїхати до ліса на роботу.

## ПРОПОЗИЦІЯ ФРАНЦІЇ ЩОДО СПЛАТИ ДОВГУ.

ВАШІНГТОН, 5 січня. — Французьке правительтво через свого амбасадора в Вашингтоні запропонувало Злученим Державам заплатити протягом 80 років воєнний довг і платити що року півтора проценти.

Франція просить відложити початок сплатування довгу на 10 років.

Сума довгу вносить приблизно 5 мільярдів дол. Самого лише проценти Франція винна Злученим Державам 796 мільянів долларів.

## ІМПЕРІАЛЬНА КОНФЕРЕНЦІЯ НЕ ВІДБУДЕСЯ.

МЕЛБурН, Австралія, 7 січня. — В кругах близьких до правительтва Бруса рішучо заявляють, що пропозована лондонська конференція між представниками домінії і членами британського правительтва в справі становиска британської імперії до женецького мирового протоколу — не відбудеться.

## КОМУНІСТИЧНА ПРОПАГАНДА В НАРОДНИХ ШКОЛАХ ФРАНЦІЇ.

Кількох сенаторів звиняють французького міністра освіти, щоб поробив заходи для застановлення пропаганди.

ПАРИЖ, 8 січня. — Комуністична пропаганда в народних школах Франції приборала такі розміри, що кількох сенаторів звиняють міністра освіти, щоб він поробив заходи для її застановлення.

Методи пропаганди є досить оригінальні. Одною з найбільш популярних є пропаганда при помочі бібули.

Молоді студенти в тутешніх школах мають звичай носити свого рода малу обгортку, покрити шкірою або полотном, в якій міститься пів тузіна аркушів бібули.

Одна учителька заявила сенаторові Ро, що ізза цікавості взяла раз до рук таку обгортку і побачила на бібулі надруковані такі слова:

"Лише діти багатих родичів користають з освіти. Буржуазія дивиться на бідних дітей як на щось нижче від псів. Вони не хочє допустити їх вище

середнього розвитку і не випустити їх з убожества".

Учителька переглянула кількадесят подібних обгорток і знайшла цілу колекцію комуністичних навчань виписаних на бібулах.

Розсліди виявили, що бібули не були куплені в звичайних крамницях, де продаються шкільні прибори. Вони були занесені до школи дітьми комуністичних родичів.

Ці останні уживають своїх дітей для поширення большевицької доктрини серед їх товаришів. Діти забирають такі бібули до себе до дому.

Коли на приказ прем'єра Еріо поліція зробила недавно наїзд на комуністичну школу в одному з передмість Парижа, вона знайшла сотку або більше молодих хлопців з провинції, яких вчили штуки комуністичного ораторства і пропаганди.

## ЛЕНІНГРАД ЗНОВ НАВІСТИЛА ПОВІНЬ.

ЛЕНІНГРАД, 7 січня. — Ленінград знову навістила повінь. Ріжні часті міста знаходяться під водою.

Шкоду обчисляють на три мільйонів долларів.

Фабрики й заводи на передмістях, включаючи й Путиловський завод, зістали затоплені. Залізнодорожна комунікація застановлена.

Комуністів змобілізовано для боротьби з нещастям і для помочи населенню, яке шукає ратунку в вище положеннях міста.

В Петергофі вода затопила палати і парки, і кількох рибаків втрапили життя.

Вода в Неві піднялася на 8 стій і йде даліше в гору. Кажуть, що небезпека для міста ще не проминула.

БЕЗРОБІТТЯ У ВЕЛ. БРИТАНІЇ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

ЛОНДОН, 7 січня. — За Різдвий тиждень безробіття в Великій Британії збільшилося о 10 процент. На 29 грудня було зареєстрованих в бюрах безробітних 1,272,600 осіб.

## В ПЕНСИЛВЕНІЇ УБИВАЮТЬ МАЙНЕРІВ.

ПІТСТОН, Па., 7 січня. — Тут застрілено вчора Семі Пейса, секретаря місцевої майнерської юні, як він повернувся до дому з майнерського мітінгу.

Він був ветераном світової війни і одним з 12,000 страйкуючих майнерів в цій окрузі.

СКРЕНТОН, Па., 7 січня. — В зв'язку з убійством в Пітстон Семі Пейса, віцепрезидента майнерського льокалю,

арештовано п'ятьох людей. Вони мають належати до радикального елемнту серед майнерів в Пітстон.

СКРЕНТОН, Па., 8 січня. — Поліція отримала відомість, що в Олд Фордж, недалеко звідси, застрілено на смерть майнера Стіфа Фрілая, як він стояв з групою страйкуючих майнерів перед стором.

## ОСНУЮТЬ ЩЕ ОДИН ІНТЕРНАЦІОНАЛ.

БЕРЛІН, 2 січня. — Минулого тижня відбулася тут конференція представників комуністичних груп ріжних країн, що були виключені з Комуністичного Інтернаціалу.

Крім представників з Німеччини були також делегати з Франції, Італії та скандинавських країн.

На конференції рішено скласти цього року в Лондоні конгрес в цілі оснування нового Інтернаціалу.

Планованому Інтернаціалові комуністичні газети дають назву: 2½ Інтернаціал.

КАІРО, Єгипет, 9-го січня. — Міністерств закордонних справ королівства Геджазу повідомило свого консула в Єдді, в Арабії, над Червоним морем, що порти полудневого Геджазу є обняті блокадою. В повідомленню сказано, що припливаючі до портів кораблі будуть забрані.